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2002年上学期初二数学期中试卷

一.选择题：（每题3分，共30分）

1.四边形的内角和等于（      ）

（A） 180°（B）360°（C）540°（D）720°
2.若⊙O的半径为5，则⊙O的最大弦的长是（     ）

（A） 5（B）10（C）8（D）2.5

3.已知AC、BD是⊙O的两条直径，则四边形ABCD一定是（     ）

（A） 矩形（B）菱形（C）正方形（D）等腰梯形

4.如图，∠DAB和∠DOB是⊙O的圆周角和圆心角，

若∠DOB=140º，则∠DAB=（      ）

（A） 40°（B）70°（C）110°（D）55°
5.以下命题中，正确的是（    ）

（A） 三个点确定一个圆。（B）对角线互相平分的四边形为平行四边形。 

（B） 圆内平分弦的直径必垂直这条弦。（D）圆内相等的弦所对的弧相等。

6.如图，点O为矩形ABCD的对角线交点，若∠AOB=60，

AB=4，则对角线AC的长为（     ）

（A）4（B）6（C）8（D）4
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7.下列图形中，是中心对称的图形，但不是轴对称的图形的是（    ）

（A） 矩形（B）圆（C）平行四边形（D）等腰梯形

8.如图，已知梯形ABCD的中位线EF与对角线BD交于H，

若AD=2，BC=8，则EH：HF等于（    ）

（A） 1：2（B）1：3（C）1：4（D）4：1

9、.依次连接对角线互相垂直的四边形各边中点所成的四边形是（      ）

    （A）等腰梯形    （B）矩形    （C）菱形    （D）正方形

10.已知圆锥的底面半径为3cm，母线长5cm，那么圆锥的侧面积等于（    ）

（A） 12πcm2
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2. 填空题：（每题3分，共30分）

11.如图，已知□ABCD中，∠C=60°，DE平分∠ADC，

若DE=3cm，BE=2cm，则□ABCD的周长为-------------cm。

12. 如图，已知四边形ABCD内接于⊙O，如果AB为

⊙O直径，∠1=20º，那么∠2=-------------度。

13.直角三角形的外接圆的圆心在------------------------。

14.已知正方形的边长为3cm，则此正方形内任意一点

到四边的距离的和为-------------------cm。

15.如果直角梯形的一腰是另一腰的两倍，那么梯形的

最大内角是--------------------度。

16.圆内与半径相等的弦所对的优弧为--------------度。

17.如图，在菱形ABCD中，∠A=60°，分别以点A、B

为圆心，菱形边长2cm为半径画弧，则弧DC、弧BD和

BC边围成的阴影部分面积等于----------------cm2。

18.两对角线分别等于6cm和8cm的菱形的面积是＿＿＿cm2。

19.圆台上、下底面的半径分别为2cm、6cm，母线长5cm，

则圆台的高等于-------------------cm。

20.直径为3米的圆形下水道的横截面如图所示，

在工作人员清理和维修时，要求水面AB的宽不大

于
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米，因此此时水深必需是---------------------米。

3. 解下列各题：（4分+6分+5分+5分+10分+10分=40分）

21.（本题4分）画两条线将正方形的面积分为四等分。（不写结论，

保留痕迹，在答线上简单说明）

例如：  情况（1）             情况（2）             情况（3）

                                                                

                                                       

（1）点M、F、N、E为各边中点 （2）--------------------------    （3）-------------------------

      S1＝S2＝S3＝S4                      ＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿                ＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿
22.（本题6分）如图ABCD是⊙O的内接四边形，

OF⊥AB于F，OE⊥DC于E。若要说明AB=DC，

只需再加一个条件：（要求写出三个不同的条件，

不再在图形上标注其它字母所添辅助线不能出现在

在结论中）

①-＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿或②＿＿＿＿＿＿＿＿＿-或③＿＿＿＿＿

23.如图，在直角梯形ABCD中，AD∥BC，∠ABC=90°，若DC=BC=a，

∠C=60°。求梯形的中位线MN。（用含a的代数式表示）

24.（本题5分）如图，在矩形ABCD中，以BC为边的

正△BCG与AD相交于点E、F。

求证：BE=FC

25.（本题10分）如图，在□ABCD中，对角线AC、BD相交

于点O，BD=2AD，点E、F、G分别是OC、OD、AB的中点。

求证：（1）BE⊥AC

（2）EG=EF



26.（本题10分）如图，AB为⊙O的直径，点C在AB上（不同于点A、点B），

点D是BC的中点，连接CD、AC、CB、DO。                      C

（1）求证：AC=2EO



（2）当点C在什么位置时，四边形AODC为菱形？并加以说明。

（3）在（2）的条件条件下，若设OE、ED的长是关于x的一元二次方程

    x2－ax＋4=0的两根，求系数a的值。
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